



LA VERA DEMOCRATICA

Nº 11.789

Alicante Miércoles 24 de Julio de 1918

Año XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL, MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pioneraciones.

HORAS DE CAJA 9 a 13.

El capital y el trabajo

No tenemos por qué arrepentirnos de lo que hayamos escrito, respecto al manoseado tema de patronos y obreros, de capitalistas y menestrales, y lo que hemos dicho siempre, lo repetimos ahora: sin la armonía entre el capital y el trabajo, no hay producción posible.

Sabemos que lo popular y lo corriente hoy es adular al obrero, negar la eficacia del capital para el fenómeno de la producción; pero nosotros jamás hemos buscado esa aura popular ficticia, limitándonos a procurar el bienestar de la clase obrera, mejorando su situación económica.

No sería serio ni honrado en nosotros al cabo de cincuenta años de lucha en la tribuna y en la prensa en pro de la causa popular, propagar fatales promesas y mentidos halagos. Y como esta es una regla de conducta invariable, exponemos la verdad escueta y queremos conquistar a la opinión pública con la honestidad de nuestros actos.

Capital y trabajo hacen falta para el fenómeno de la producción. Ni el obrero puede olvidar esto y menospreciar el capital, ni el capitalista ó patrono debe olvidar que a la blusa del trabajador, a su cooperación y esfuerzo debe su riqueza y todo cuanto es. ¿ qué pues, poner en frente intereses que deben ser comunes, que deben ser aliados? ¿a qué pues, crear ódios aliciantes, entre personas y entidades, que han de vivir en íntimo contacto para producir riqueza? He ahí, por qué, nosotros sin ser eminentes tenemos una idea, si no exacta aproximada de lo que es la clase obrera en nuestro país, aconsejamos la armonía entre capitalistas y obreros.

Claro está que nosotros, hijos del pueblo, cuando la imposición surge de arriba, estamos al lado de los desheredados, de

los que sufren, y probado tenemos con hechos que no nos deslumbran los oropeles y que no vamos al lado de los falsantes de la política.

El Caciquismo

En Orihuela el caciquismo tiene su personificación en el antipático Marcelino Lloret, que ha explotado la política en provecho propio y en daño del pueblo.

Estamos hartos de él y de sus cosas. E combatimos por considerarle una calamidad nacional.

¿Está esto claro?

Si no lo está hablaremos todavía más claro.

Está Marcelino con Jorro, Miranda (otro que lo es) y los conservadores liberales de Orihuela formando un bloque; estamos en frente en actitud defensiva; pues no faltaba más sino que nos resguarden al sevillismo.

Ahí está en pocas palabras la situación política del pueblo de Orihuela. —NICACIO

PARA RECTIFICAR

MAS Vale ASÍ

En «El Luchador» hemos visto una carta firmada por nuestro correligionario el concejal autónomo D. Lorenzo Carbonell, desmintiendo lo dicho por el periódico «El Día» en su reseña de la sesión celebrada por el ayuntamiento en lo referente a la conformidad de criterio de los Sres. Pobell y Carbonell en determinado asunto.

Termina su carta el Sr. Carbonell, afirmando su conformidad de ideas e identidad de procedimientos entre el Sr. Botella y él.

Por su parte «El Luchador» escribe unos versículos como comentario, calificando de

inocente y anticuado el procedimiento seguido por «El Día», de querer poner a los republicanos uno enfrente de otro, y augura el crepúsculo de «El Día» si no le ponen un freno a Aristarco.

El colega tiene un pico de misto.

LOS PANADEROS

El sábado se reunieron los patronos de este ramo, acordando acceder en todo a las peticiones formuladas por los obreros panaderos.

Anteayer a las once de la mañana, se reunieron éstos en la Casa del Pueblo, acordando en vista la satisfactoria solución dada al conflicto, reanudar el trabajo ayer, habiéndose puesto a trabajar a las cinco de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

LAS MUJERES SOCIALISTAS

A doña Rosario de Acuña

La Agrupación Femenina Socialista, de Madrid, ha remitido a la ilustre escritora doña Rosario de Acuña la siguiente carta que acredita una vez más los hermosos sentimientos de fraternidad de las mujeres socialistas:

«Por «El País» nos enteramos, al leer vuestra carta, que también fuisteis víctima de los sucesos de Agosto.

Considera esta entidad un atropello inexcusable los registros que en vuestro domicilio se practicaron, así como la falta de respeto y consideración a gentes honradas, y una vez más la Agrupación Femenina Socialista protesta contra este hecho vergonzoso.

Denigia en extremo la tolerancia de estos abusos, que denota la carencia del respeto y conocimiento en los casos a perseguidos.

Arbitrario es el recurso de los mantenedores del orden interpretando las ideas progresivas como un hecho escandaloso, admitido como está el libre pensamiento; pero lo que más subleva el ánimo es considerar lo injusto del atropello, puesto que no ostentaba la sujeción a un partido, de clase.

Jástima no esté al lado de los socialistas encuadrados con su talento al elemento fascino por vías más amplias a su emanación, p. c. o. l.

Sirvan, pues, estas líneas de saludo a doña Rosario de Acuña y de protesta por

los sucesos pasados, quedando reconocidas estas admiradoras suyas, q. s. m. e. — María Rojo, secretaria; Dolores Fernández presidenta. —

LOS TRENS DE BAÑOS

Resultado de una gestión

A las gestiones hechas por el alcalde accidental don Tomás Talo cerca de la Compañía de los ferrocarriles andaluces para recabar el establecimiento de trenes de baños, ha contestado el subagente comercial de dicha Compañía con la siguiente carta:

Alicante 20 de Julio de 1918.

Señor Alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento Constitucional de Alicante.

Muy señor mío: En contestación a su atenta carta de 18 del actual, tengo el honor de manifestarle que los trenes a que usted se refiere deben ser los especiales números 2.121 y 2.122 que circulaban diariamente entre Ejea y Alicante, los cuales fueron suprimidos con carácter temporal, desde el 8 de Octubre de 1917 para dar cumplimiento a una R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 27 de Septiembre del año último,

En la actualidad no es posible establecer trenes especiales para baños, banys, etc., pues ello implicaría una infracción a la R. O. antes citada,

D. usjed atto. y S. S. q. b. s. m..

El Subagente Comercial

P. MANZAN RES

El Nuevo Coronel

Anteayer se posesionó de su cargo el nuevo Coronel del regimiento de la Princesa nuestro distinguido amigo D. Máximo Caturla Guillen.

Con tal motivo hice obsequio a los jefes y oficiales con un «lunch» que ha servido de pretexto para que el nuevo coronel dedicara a sus oficiales unas frases de sincera salutación muy cordiales y muy patrióticas.

El Sr. Caturla ha recibido numerosas felicitaciones a las que dimos la nuestra,

